



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΑ, ΕΔΜΟΝΔΟΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ, ΣΕ ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ:

«Η Αίγυπτος δεν είναι η Πατρίδα όπου ζούμε σε αυτήν, αλλά η Πατρίδα που ζει σε εμάς...»

ΤΑ ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΛ ΣΙΣΙ ΣΤΟΝ ΕΠΑΝΕΚΛΕΓΕΝΤΑ ΝΙΚΟ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ



Τα συγχαρητήριά του για την επανεκλογή του στην προεδρία της Κυπριακής Δημοκρατίας εξέφρασε στον Νίκο Αναστασιάδη ο Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι σε τηλεφωνική τους συνομιλία. Σύμφωνα με επίσημη ανακοίνωση, κατά τη συνομιλία τους οι δύο ηγέτες συζητήσαν για θέματα που άπτονται των διμερών σχέσεων Κύπρου- Αιγύπτου και περιφερειακών εξελίξεων.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΚΑ ΙΩΑΝΝΗ ΣΙΟΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΑΙΓΥΠΤΙΟ ΠΡΕΣΒΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Μ. ΦΑΡΙΝΤ



Συνάντηση περίπου μιας ώρας είχε τη Δευτέρα 26 Φεβρουαρίου ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας με τον Αιγύπτιο Πρέσβη στην Αθήνα κ. Μοχάμεντ Φαρίντ Μονίμπ.

Οι κ.κ. Μονίμπ και Σιόκας μίλησαν για τις περαιτέρω δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ της ΕΚΑ και των αρμοδίων αρχών, με γνώμονα την περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεων των δύο λαών και κρατών. Τέλος, ο κ. Σιόκας αναφέρθηκε στις δραστηριότητες της ΕΚΑ και προσκάλεσε τον Αιγύπτιο Πρέσβη να επισκεφθεί την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

Το δυναμικό της «παρόν» έδωσε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην περίφημη Βιβλιοθήκη της Μεγάλης Πόλεως «Bibliotheca Alexandrina», στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε από τον Οργανισμό «Viva Egypt». Επρόκειτο για ένα συνέδριο των φορέων που συνδέονται με χώρες εκτός Αιγύπτου, οργανισμοί και παροικίες, που διοργάνωσε η Εταιρεία «Post and Partner» υπό την αιγίδα της Αραβικής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνολογίας, για την υποστήριξη της αιγυπτιακής οικονομίας και του τουρισμού της Χώρας του Νείλου.

Ανάμεσα στους εκλεκτούς επίσημους ομιλητές, μεταξύ των οποίων ήταν πρώην Υπουργοί και νυν μεγάλοι δημοσιογράφοι, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης χειροκροτήθηκε θερμά με το πέρας της ομιλίας του, αναδεικνύοντας μπρος σε ένα υψηλού επιπέδου κοινό τις πανάρχαιες σχέσεις μεταξύ των δύο κρατών και λαών, αλλά και τη μεγάλη προσφορά των Ελλήνων στην ιστορία της Αλεξανδρείας και γενικότερα στη Χώρα του Νείλου.

Να σημειωθεί ότι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ήταν η μοναδική που είχε προσκληθεί να μιλήσει εκ μέρους των παροικιών της πόλεως, δίνοντας μία εξαιρετική τιμή στον Αλεξανδρινό Ελληνισμό. Μιλώντας στην αραβική, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ καθώς και του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας κ. Κασιμάτης, τόνισε μεταξύ άλλων στην ομιλία του:



«Εμείς, η Ελληνική Παροικία στην Αίγυπτο, στεκόμαστε στο πλευρό του Αιγυπτιακού λαού για την δραστηριοποίηση του τουρισμού, την υποστήριξη της Αιγυπτιακής οικονομίας και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Η Ελληνική Παροικία Αλεξανδρείας θα παραμείνει απόρθητο φρούριο για τους Αιγυπτίους αδελφούς της στην αντιμετώπιση των συνομοσίων οι οποίες στοχεύουν να κτυπήσουν τον εθνικό ιστό και την Αιγυπτιακή οικονομία, λόγω του ότι οι δύο λαοί Αιγύπτου και Ελλάδας είναι ένας λαός, από ένα ιστό και υπόδειγμα φιλίας, αγάπης, αμοιβαίου σεβασμού, ανεξίτηλης και θρησκευτικών πεποιθήσεων. Ήδη, Έλληνες και οι Αιγύπτιοι έζησαν σε ομόνοια και φιλία που είναι βαθειά ριζωμένες στα έγκατα της ιστορίας, διότι αμφότερες την Αίγυπτο και την Ελλάδα τις συνδέει φιλία, κοινή συνεργασία και πολιτισμός, από τα πανάρχαια χρόνια, καθώς και

ελληνοαιγυπτιακές σχέσεις που έχουν μία ιστορία αιώνων. Η δε πόλη της Αλεξανδρείας είναι σύμβολο ανάμιξης των πολιτισμών, διότι αγκαλιάζει τα τέκνα των ξένων παροικιών, που συνέβαλαν στην αναγέννηση και υπεροχή της, καθώς και την ποικιλομορφία του πολιτισμού της, σαν μία πραγματικά κοσμοπολίτικη πόλη. Όλοι μας προσευχόμαστε στο Θεό, να φυλάσσει την Αίγυπτο σταθερή και ασφαλή και να της προσφέρει την ευημερία, την υπερηφάνεια και την ευμάρεια! Και επιτρέψτε μου να κλείσω με την φράση: Η Αίγυπτος δεν είναι απλά η Πατρίδα όπου ζούμε σε αυτήν, αλλά η Πατρίδα που ζει σε εμάς, στις καρδιές μας», κατέληξε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, καταχειροκροτούμενος από το ευρύ κοινό που είχε κατακλύσει τη μεγάλη Αίθουσα της Βιβλιοθήκης της Αλεξανδρείας.

Η ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ VIVA EGYPT ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Εντυπωσιακή ήταν η παρουσία του Ελληνισμού της Μεγάλης Πόλεως της Αλεξανδρείας και στο βίντεο που προβλήθηκε στη μεγάλη εκδήλωση της «Viva Egypt», που παρουσιάστηκε στις 7 Ιανουαρίου στην περίφημη Βιβλιοθήκη της Αλεξανδρείας. Στο βίντεο αυτό, οι διοργανωτές έδωσαν μία ξεχωριστή τιμή στην ελληνική παροικία, παρουσιάζοντας εκπροσώπους των αρχών και της παροικίας, όπως ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού κ. Μιχάλης Σολομωνίδης και η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου.

ΤΟΥΣ ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ ΚΑΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ ΤΙΜΗΣ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Φόρο τιμής στους Μεγάλους Ευεργέτες και Δωρητές της, που συνετέλεσαν καθοριστικά στη σημερινή της παρουσία στον Απόδημο Ελληνισμό, απέδωσε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

Όπως κάθε χρόνο την Κυριακή της Ορθοδοξίας, έτσι και φέτος, οι εκκλησιαστικές, προξενικές και παροικιακές αρχές έδωσαν το δυναμικό «παρόν» τόσο στην «εορτή της πίστώς μας», όπως ονόμασε την Μεγάλη Ημέρα της Ορθοδοξίας ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Σεβ. Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος, αλλά και στο μνημόσυνο των ανθρώπων που προσέφεραν από το περίσσευμα της καρδιάς τους για να θαυμάζουμε σήμερα εμείς την εικόνα και το πολυσχιδές έργο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας της Μεγάλης Πόλεως του Μακεδόνα Στρατηλάτη, Μ. Αλεξάνδρου.

Για αυτά ακριβώς τα κληροδοτήματα, για τη σημασία τους και τη μέγιστη υποχρέωσή μας να τα διαφυλάξουμε εμείς «ως κόρηνη οφθαλμού», μίλησε ο κ. Νάρκισσος, μεταφέροντας τις ευχές του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ. Θεοδώρου, ο οποίος βρισκόταν εκείνες τις ημέρες στην Κύπρο. «Πρέπει να συνεχίσουμε το έργο των μεγάλων Ευεργετών και Δωρητών», κατέληξε ο Πατριαρχικός Επίτροπος.



«ΕΦΥΓΕ» ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ
Ο ΒΕΤΕΡΑΝΟΣ
ΚΩΠΗΛΑΤΗΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΡΧΟΛΕΚΑΣ



Ενα από τα πιο εξέχοντα μέλη της παροικίας μας, ο αξέχαστος Γιώργος Αρχολέκας, μάζεγκατέλειψε για πάντα, αρχές Φεβρουαρίου. Απόφοιτος της Σαλβαγιού Εμπορικής Σχολής, ασχολήθηκε με λογιστικά και φορολογικά ως στέλεχος μεγάλων εταιρειών. Ωστόσο, αυτό που τον χαρακτήρισε σε όλη τη ζωή του, ήταν η αγάπη του για την κωπηλασία, στην οποία αναδείχθηκε πρωταθλητής και μάλιστα προσέφερε τις πολύτιμες υπηρεσίες του και γνώσεις του ως Έφορος και προπονητής στον Ε.Ν.Ο.Α., έχοντας διετελέσει και μέλος στην Εφορεία Αθλητισμού της Α.Ε.Ε.Α.

Ο ασίμνηστος Γιώργος Αρχολέκας είχε τρία παιδιά: την Ελένη, τον Μιχάλη και τον Παναγιώτη και τέσσερα εγγόνια, τη Χριστίνα και τον Παναγιώτη (από την κόρη του Ελένη) και τη Νεφέλη και τη Δανάη (από το γιο του Μιχάλη), ενώ ήταν θείος και της Β' Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κας Μαίρης Παυλίδου.

Παράλληλα, ο πολύκλαυστος Γιώργος Αρχολέκας διετέλεσε και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλαρμονικής. Στο βαρύ πένθος της οικογένειας, όλη η παροικία στάθηκε στο πλευρό της.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης απέστειλε στέφανο στη νεκρώσιμη ακολουθία ως Πρόεδρος και εκ μέρους του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας.

Από την πλευρά τους, τα παιδιά του αξέχαστου Γιώργου Αρχολέκα έστειλαν ευχαριστήρια επιστολή προς την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, που γράφει:

«7 Φεβρουαρίου 2018

Προς την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

Σάς ευχαριστούμε θερμά για τη συμπαράστασή σας στο βαρύ πένθος μας, για την απώλεια του πολυαγαπημένου, λατρεντού μας πατέρα, παππού και θείου Γεωργίου Αρχολέκα

Μετά τιμής

Τα τέκνα
Ελένη, Μιχάλης, Παναγιώτης»

**Αιωνία η μνήμη
του αξέχαστου
Γιώργου Αρχολέκα!**

ΑΜΠΟΥΚΙΡ: ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΩΝ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟΥ ΑΞΕΧΑΣΤΟΥ «ΓΙΑΤΡΟΥ» ΠΕΡΙΚΛΗ ΤΣΑΠΑΡΗ

Η Αλεξανδρινή παροικία μαζί με τον Μακαριότατο Ποιμενάρχη της, τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β', τίμησαν στις 31 Ιανουαρίου δύο πολύ σημαντικές επετείους στην κατανοκτική εκκλησία των Αγίων Αναργύρων στο παραθαλάσσιο Αμπουκίρ: την πανήγυρη των Αγίων Αναργύρων, Κύρου και Ιωάννου, που η μνήμη τους τιμάται στις 31 Ιανουαρίου και το ετήσιο μνημόσυνο του γιατρού Περικλή Τσαπάρη, του αξέχαστου κτήτορα της εκκλησίας, που κάποτε έσφουζε από Έλληνες...

Ο Θεός όμως το θέλησε, οι Άγιοι Ανάργυροι το έπραξαν ή εισακούστηκαν άλλη μία φορά οι ικεσίες του Περικλή Τσαπάρη, από και ψηλά όπου τώρα βρίσκεται, και οι Αλεξανδρινοί ήρθαν πολλοί και πάλι αυτήν τη χρονιά, γεμίζοντας τα στασίδια και τις καρέκλες του ναού. Ανάμεσα τους, και οι εκπρόσωποι των αρχών: ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης και ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Σιόκας, καθώς και η



Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα Θλιβίτου, που τίμησαν με την παρουσία τους τη σεμνή θρησκευτική και επετειακή εκδήλωση.

Ακολούθησε λιτανεία της εικόνας των Αγίων Αναργύρων, της εκκλησίας που τόσο φρόντισε όσο βρισκόταν στη ζωή ο αξιαγάπητος «Γιατρός», που τις μέρες κλείνουν τρία χρόνια από τότε που μάζεγκατέλειψε για πάντα. Και εκείνος, σα να ήταν εκεί! Η γελαστή φωτογραφία του, που καλούσε όλους να τιμήσουν τις εορτές του Αμπουκίρ. Και η παροικία, για άλλη μία φορά εισήκουσε το θέλημά του...

Εδμόνδος Κασιμάτης: «Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας στη διάθεση του Προσκοπέιου για μία μεγάλη ανακαίνιση»

Την αμέριστη στήριξη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας προς το Σώμα Ελλήνων και Οδηγών Αλεξανδρείας εξέφρασε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, μιλώντας στην τελετή κοπής της πατροπαράδοτης βασιλόπιτας για το 2018 του Προσκοπικού Σώματος στο Σάτμπι, που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιανουαρίου το βράδυ.

«Είμαστε στη διάθεση των Προσκόπων για να πραγματοποιήσουμε όποιες εργασίες γενικής ανακαίνισης απαιτούνται στο χώρο αυτό των Προσκόπων», τόνισε ο κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, χειροκροτούμενος από τα στελέχη του Προσκοπέιου, τον Περιφερειακό Έφορο κ. Δημήτρη Κάβουρα, τον Έφορο Διοίκησης κ. Άρη Μαρκοζάνη, από όλο το Σώμα Προσκόπων και Οδηγών Αλεξανδρείας, αλλά και τον πολύ κόσμο που προσήλθε για την εκδήλωση, δημιουργώντας πραγματικά το αδιαχώρητο στην Αίθουσα του Προσκοπέιου.

Μάλιστα, ο κ. Κασιμάτης απέδωσε τα συγχαρητήριά του σε εκείνους που κρατούν ψηλά τον προσκοπισμό στην Αλεξανδρεία, τονίζοντας ότι το Σώμα Ελλήνων και Οδηγών Αλεξανδρείας αποτελεί σημαντικό κομμάτι της παροικίας και ότι «η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας είναι πάντοτε δίπλα τους, στο πλευρό τους».



Ανάμεσα στους εκλεκτούς παρεβρισκομένους, ήταν ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννης Σιόκας, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΚΑ κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικής Συμπάραστασης των Προσκόπων Αλεξανδρείας

κ. Μιχάλης Αρσλανίδης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Αλλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» Δρα Λιλίκα Θλιβίτου, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, η Διευθύντρια του Τοστίσιου - Πρατσίκειου Δημοτικού Σχολείου κα

Αγγελική Τσιαδίμη, η Διευθύντρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανώτα και άλλοι επίσημοι.

Συγκινητική ήταν η παρουσία ιδιαίτερα των Προσκόπων και Οδηγών, που παρουσίασαν διάφορα επίκαιρα τραγούδια, ενώ ανήρτησαν και τις ευχές τους πάνω στο προσκοπικό δέντρο. **ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ!**

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας

ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824

Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπι, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526

Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 48 74854

Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

**ΧΡΗΣΙΜΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4888583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α'»: (+2) 03 4847841
ΤΟΣΤΙΣΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

**ΠΟΛΥ ΣΥΝΤΟΜΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΡΓΑ
ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Με γοργούς ρυθμούς συνεχίζονται τα έργα στην εκκλησία των Κοιμητηρίων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ίδιος ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Κοινότητας της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης επισκέπτεται συχνά τον χώρο και παρακολουθεί από κοντά την πρόοδο των έργων στην εκκλησία αυτή που έχει συνδέσει την παρουσία της με την ιστορία της ΕΚΑ και μέσα από την οποία ξεκίνησαν το στερνό ταξίδι τους χιλιάδες Αλεξανδρινοί, με το χώμα της αιγυπτιακής γης να τους σκεπάσει εδώ και χρόνια.



Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, θεωρώντας χρέος της να προστατεύσει και να διατηρήσει την κληρονομιά των προγόνων μας, κάνει ό,τι είναι δυνατόν για

να αποκατασταθούν γρήγορα οι βλάβες στον ελληνικό ιστορικό ναό. Πολύ σύντομα, τα έργα θα έχουν ολοκληρωθεί πλήρως.

ΦΑΝΤΑΣΜΑΓΟΡΙΚΗ ΑΠΟΚΡΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ, ΣΤΟ ΜΑΝΝΑ

Τα έθιμα καλά κρατούν στην ελληνική παροικία της Αλεξάνδρειας! Μία ακόμη τρανή απόδειξη, η πολύ πετυχημένη αποκριάτικη εκδήλωση που διοργάνωσε για τους γέροντες του Οίκου Ευηρίας «ΜΑΝΝΑ», με κέφι και μεράκι όπως κάθε χρόνο, το Λύκειο Ελληνίδων της Αλεξάνδρειας.

Με την Πρόεδρο του ιστορικού Σωματίου κα Αλίκη Αντωνίου να δέχεται τα εγκάρδια συγχαρητήρια από όλες τις αρχές και όλον τον κόσμο.

Με τον ιδιαίτερα αγαπητό αρχιμανδρίτη π. Φώτιο Χατζηαντωνίου να μεταφέρει την αγάπη του Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου, που βρίσκεται πάντοτε κοντά στο Λύκειο των Ελληνίδων και να αναφέρει μία διδασχά του Αγίου Αυγουστίνου, που μιλάει για την αγάπη, μέσα από την οποία όλα είναι δυνατά για τους ανθρώπους. Με τον Γενικό Πρόξενο κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, να ευχαριστεί τις Κυρίες του Λυκείου Ελληνίδων για την υπέροχη εκδήλωση και να εύχεται καλή Τουρινή και Καλή Σαρακοστή. Με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη να αποδίδει τα εύσημα εκ μέρους της ΕΚΑ και της παροικίας προς το Λύκειο Ελληνίδων και κυρίως την Πρόεδρό του κα Αλίκη Αντωνίου, που κάθε χρόνο - «χωρίς να επιβραβεύει καθόλου την Κοινότητα» - προσφέρει από το περιεχόμενό της



καρδιάς της για την εκδήλωση αυτή, αλλά και για άλλες εκδηλώσεις. Και μάλιστα, ο Πρόεδρος της ΕΚΑ ευχαρίστησε όλους όσοι παραβρέθηκαν στη συγκινητική αυτή εκδήλωση, στηρίζοντας με τον τρόπο τους το έργο της Κοινότητας αλλά και δίνοντας μία άλλη χαρούμενη νότα στους

τροφίμους του «ΜΑΝΝΑ». Από την πλευρά της, η Δ/τρια της Τοισιταίας Σχολής κα Αγγελική Τσιαδήμη μίλησε για την ιστορία των Αποκριών, όπως ξεκίνησαν από την αρχαία εποχή, μέχρι και σήμερα. Ακολούθησε το εξαιρετικό φαγητό, οι λαχνοί, από τους οποίους οι περισσότεροι έτυχαν στον π. Φώτιο και τον Πρόεδρο

της ΕΚΑ και μετά ήρθε η ώρα του τραγουδιού και του χορού, που πραγματικά όσοι χόρεψαν εντυπωσιάσαν με τις ικανότητές τους. Και του χρόνου, πάντα να ανταμώνουμε και να ξεφαντώνουμε, όπως τραγουδάει ο Διονύσης Σαββόπουλος...

Η ΠΑΤΡΟΠΑΡΑΔΟΤΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ



Την πατροπαράδοτη βασιλόπιτα έκοψε το Σάββατο 27 Ιανουαρίου το μεσημέρι το Ελληνικό Εμπορικό Επιμελητήριο Αλεξάνδρειας, στα γραφεία του, με τον Πρόεδρο του ιστορικού παροικιακού φορέα κ. Βύρωνα Βαφειάδη να εύχεται σε όλες τις αλεξανδρινές επιχειρήσεις μία όσο το δυνατόν καλύτερη και εποικοδομητική χρονιά. Παράλληλα, ο κ. Βαφειάδης ευχαρίστησε θερμά τον Αρχιγραμματέα της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξάνδρειας π. Δανιήλ Μπιάζη για την τιμητική του παρουσία και την ευλογία του στο κόψιμο της πίτας για το 2018. Καθώς επίσης, ευχαρίστησε θερμά τόσο τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη όσο και τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασιμάτη, στην εκδήλωση αυτή όπου εκ μέρους της ΕΚΑ παραβρέθηκαν επίσης οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Νικόλας Κόπελος και Αντρέας Βαφειάδης.

ΣΑΤΜΠΙ: ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ «ΤΑ ΕΘΙΜΑ ΚΑΛΑ ΚΡΑΤΟΥΝ» ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Το «τσικνίσαν» για τα καλά, φέτος την Τσικνοπέμπτη, οι μαθητές των ελληνικών Σχολείων της Αλεξάνδρειας.

Με τη στήριξη της πρεσβυτενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, που πάντοτε διατηρεί αμέριστη τη φροντίδα της στους Αιγυπτίους μαθητές, το μέλλον της παροικίας, τόσο τα παιδιά του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου όσο και οι μικρότεροι του Τοισιταίου - Πρατσικίου Δημοτικού Σχολείου, τέλειωσαν τα μαθήματά τους της ημέρας, και αμέσως μετά έστησαν ένα τρικούβερτο μαθητικό γλέντι, ανάξιο της ημέρας.

Με τη βοήθεια των Δ/τριών τους, κ.κ. Δήμητρας Παπανότα και Αγγελικής Τσιαδήμη, και όλων των εκπαιδευτικών, οι μαθητές έλαβαν θέση «σεφ» στις ψησταριές που είχαν στηθεί από την προηγούμενη και τήρησαν «για τα καλά» το έθιμο της Τσικνοπέμπτης, με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών που είχαν οριστεί για να τους βοηθήσουν στο έργο τους.

Με τα περισσότερα έξοδα να καλύπτονται από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, οι αιγυπτίους μαθητές έβαλαν από τη μεριά τους κάτι ακόμη παραπάνω: το πραγματικό τους μεράκι να



ψησουν τους υπέροχους μεζέδες και να αποδείξουν άλλη μία φορά πόσο κοντά βρίσκονται στα ήθη και τις παραδόσεις του λαού μας. Το χρώμα όλης της εκδήλωσης ήταν καθαρά

ελληνικό και παραδοσιακό, οικογενειακό και προπάντων... νόστιμο!... Κοινότητα Αλεξάνδρειας, για αυτήν την υπέροχη Αλεξανδρινή μαθητές, οι

Τσικνοπέμπτη του 2018. δάσκαλοι και οι καθηγητές τους και η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, για αυτήν την υπέροχη Αλεξανδρινή μαθητές, οι

ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ ΣΤΟΝ ΕΝΟΑ ΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με μεγάλη συμμετοχή του κόσμου, ο Ελληνικός Ναυτικός Όμιλος Αλεξάνδρειας εόρτασε τη φετινή Καθάρη Δευτέρα, με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και συγχρόνως του ΕΝΟΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη να υποδέχεται τους εκπροσώπους όλων των αρχών για να γιορτάσουν και να τιμήσουν τη μεγάλη αυτή ημέρα, που αποτελεί και το ξεκίνημα της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

παρουσία τους ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας Μητροπολίτης Γκάννας κ. Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κα Μαίρη Παυλίδου, ο Ειδικός Γραμματέας του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Βασίλης Ζουές, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας κα Αλίκη Αντωνίου, η Επόπτρια Γραφείων της Ελληνικής Κοινότητας Καίρου κα Βίλλυ



Πολίτου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'» Λιλίκα Θλιβίτου, ο Εφορος Διοίκησης

των Ελλήνων Αποδήμων Προσκόπων κ. Άρης Μαρκοζάνης και άλλοι επίσημοι.

Ήταν ένα κοινό σαρακοστιανό τραπέζι αγάπης, που τίμησαν με την

ΜΙΑ ΝΕΑ DISNEYLAND ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΗΣ ΜΑΡΣΑ ΜΑΤΡΟΥΧ



Από τα πιο μεγαλεπήβολα έργα στην Αίγυπτο, είναι αυτό που ξεκινάει άμεσα η κατασκευή του στην Αίγυπτο, με τη δημιουργία μίας νέας «Disneyland» στην περιοχή της μεσογειακής πόλεως Μάρσα Ματρούχ. Ένα έργο, που όπως ανακοινώθηκε θα κοστίσει συνολικά 3,3 δις δολάρια και θα δημιουργήσει 40.000 νέες θέσεις εργασίας. Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, το πρώτο στάδιο των έργων, μετά το οποίο θα μπορεί το νέο αυτό πάρκο διασκέδασης να δεχτεί επισκέπτες θα ολοκληρωθεί σε δύο χρόνια από σήμερα, ενώ το όλο πρόγραμμα μέχρι την πλήρη κατασκευή όλου του πάρκου θα είναι πλήρως έτοιμο μέχρι το 2028. Όπως αναφέρει η εφημερίδα «Egypt Independent», την απόφαση για την κατασκευή του εν λόγω μεγάλου έργου, υπέγραψαν από κοινού Κυβερνήτης της περιφέρειας Ματρούχ κ. Αλαά Αμπού Ζάιντ με την εκπρόσωπο της εν λόγω εταιρείας θεματικών πάρκων στη Μέση Ανατολή και την Αφρική κα Λίζα Μαρί Στέφεν, παρουσία της Υπουργού Επενδύσεων και Διεθνούς Συνεργασίας της Αιγύπτου κας Σάρχ Νασρ. Το έργο θα πραγματοποιηθεί με κεφάλαια που θα προέλθουν από τις Ηνωμένες Πολιτείες και τη Σαουδική Αραβία, σε μία έκταση 5.080 στρεμμάτων στην παραθαλάσσια πόλη της Μάρσα Ματρούχ, που αποτελεί το μεγαλύτερο τουριστικό κέντρο της μεσογειακής πλευράς της Αιγύπτου.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΥΦΥΠ. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ



Τια την προσφορά της ελληνικής γλώσσας στο παγκόσμιο στερέωμα μίλησε στο βιντεοσκοπημένο μήνυμά του ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ. Στο λόγο του που παρουσιάστηκε στην εκδήλωση της Αλεξάνδρειας, ο Έλληνας Υφυπουργός Εξωτερικών τόνισε μεταξύ άλλων:

«Ο πολιτισμός μας μιλά για εμάς, εξιστορεί και εξηγεί τη στάση μας στο διεθνές γίγνεσθαι κάθε εποχής. Είναι το μεγάλο και ειρηνικό όπλο μας. Δεν θα μπορούσε να ανήκει σε άλλον παρά στην Ομογένεια η πρώτη ιδέα, η αρχική σύλληψη, η σημαίνουσα πρωτοβουλία για την καθιέρωση Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας. Ο Ελληνισμός της Ιταλίας υπήρξε ο πρώτος που την πρότεινε, δραστηριοποιήθηκε και την στρίψε. Το Υπουργείο Εξωτερικών και η Γενική Γραμματεία Απόδημου Ελληνισμού ενιαυσθητοποίηθηκαν και προσέδωσαν την πρωτοβουλία, η Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Ελληνιστού της Δασυπόδας την υιοθέτησε και η Ολομέλεια του Ελληνικού Κοινοβουλίου ομόφωνα την αποδέχθηκε και την θεσμοθέτησε.

Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας υπενθυμίζει στο διηκεές ότι η γλώσσα των Ελλήνων οδήγησε, με βάση τα ιστορικά, φιλοσοφικά και λογοτεχνικά κείμενα, στη γέννηση των οικουμενικών αξιών, οι οποίες νοηματοδοτούν το σύγχρονο πολιτισμένο κόσμο, μεταλαμβάνοντας την ουσία της δημοκρατίας, και συνέβαλε ουσιαστικά στη διάδοση του Χριστιανισμού. Η ελληνική γλώσσα έχει τα προνόμια της αδαρατής γραμμής, που ενώνει τους ανθρώπους, χωρίς να περιορίζεται από σύνορα. Αναρίθμητες είναι οι ελληνικές λέξεις που εμπλουτίζουν άλλες γλώσσες με αποκορύφωμα τη διεθνή ιατρική ορολογία στην οποία το 80% περίπου των επιστημονικών όρων έχουν ελληνική ρίζα και προέλευση. Η αδαράτη αυτή γραμμή της ελληνικής γλώσσας έχει παγκόσμια θεσμική αναγνώριση προς όφελος όχι μόνον των Ελλήνων, αλλά και όλων των λαών που επιθυμούν να ζήσουν και να προκοπούν ειρηνικά. Εξ άλλου οι λέξεις που σε ολόκληρο τον κόσμο δίνουν υπόσταση στη αρμονική συμβίωση, "democracy" και "dialogue", είναι ελληνικές».

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Β' ΟΙ ΕΟΡΤΑΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ



“Ας είναι η σημερινή Παγκόσμια Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας, της 9ης Φεβρουαρίου, ένα αγιοκέρκι και ένα θρημια στη μνήμη του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού, καθώς σαν σήμερα η όμορφη ψυχή του πέταξε στους ουρανούς, έχοντας διδάξει σε όλους τους λαούς να ζουν ελεθεροί και να είναι υπερήφανοι όλοι, για τις πατρίδες που τους χάρισε ο Θεός». Με αυτό το συγκινητικό μήνυμα και ψέλνοντας τον εθνικό ύμνο της Ελλάδας, με τους στίχους του εθνικού μας ποιητή, μαζί με όλους τους Αιγυπτιώτες Αλεξανδρινούς, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ. Θεόδωρος μίλησε για τη σημασία της ελληνικής γλώσσας, στην εκδήλωση που διοργάνωσαν το Τοπίσσειο Πρατσίσειο Δημοτικό Σχολείο και το Αβρφόφειο Γυμνάσιο Λύκειο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, στο χώρο του θεάτρου Σαλβάγο, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, στην αιγυπτιακή παραθαλάσσια μεγαλοπόλη.

«Σας καλώ όλους να συμβάλλουμε στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας», τόνισε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος,

επισημαινόντας και το ρόλο της εκκλησίας στο έργο αυτό, καθώς όλοι σχεδόν οι αφρικανοί κληρικοί της γνωρίζουν σε πολύ καλό επίπεδο την ελληνική και τη μεταλαπαδεύουν στους λαούς τους, ενώ επεσήμανε και το ρόλο των ελληνικών σχολείων όπως της Αλεξανδρείας και οποιας άλλης γωνιάς της Αφρικής, στην εκπαίδευση της ελληνικής γλώσσας, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στο ελληνικό σχολείο του Σαχέτι, και συγχαίροντας παράλληλα τους Αιγυπτιώτες μαθητές.

Να σημειωθεί ότι τις ευχαριστίες του προς μαθητές και εκπαιδευτικούς για τη διάδοση της ελληνικής γλώσσας, εξέφρασε και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης, αμέσως μετά και την προβολή του βιντεοσκοπημένου μηνύματος για την Παγκόσμια Ημέρα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, στο χώρο του θεάτρου Σαλβάγο, στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμπι, στην αιγυπτιακή παραθαλάσσια μεγαλοπόλη.

Κατά την εκδήλωση, η Δντρια του Τοπίσσειου κα Αγγελική Γισαδάμη εξέηγησε το πάς ξεκίνησε η ελληνική γλώσσα από τη Γραμμική Α και τη Γραμμική Β', ενώ τα παιδιά του δημοτικού σχολείου παρουσίασαν λέξεις που έχουν

«δανειστεί» άλλες γλώσσες από την ελληνική. Ακολούθησε το Αβρφόφειο Σχολείο, με την επίβλεψη της Δντριας Δήμητρας Παπανωτά και τους Αιγυπτιώτες μαθητές να διαβάσουν χαρακτηριστικά αποσπάσματα γραφής της ελληνικής γλώσσας, από την Οδύσσεια του Ομήρου, την Αντιγόνη του Σοφοκλή, το κείμενο του Ιωάννου του Χρυσοστόμου για τον Προφήτη Δαυίδ, το δημοτικό τραγούδι για τον «θάνατο του Διγενή», τα «Απομνημονεύματα» του Μακρυγιάννη, κείμενα του Αλεξανδρινού Καβάφη και του Σεφέρη και τέλος μία παρουσίαση του έργου του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού. Παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Καραβελάκης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Γιάννης Στάκος, ο Γενικός Γραμματέας κ. Μιχάλης Καρυδιάς, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α» κα Λιλίκα Θλιβίτου, ο Εφορος Διοίκησης των Ελλήνων Προσκόπων Αλεξανδρείας κ. Αρης Μαρκοζάνης και άλλοι επίσημοι.

ΤΗΝ ΕΚΑ ΣΥΝΕΧΑΡΗ Ο ΥΦΥΠΕΞ Τ. ΚΟΥΪΚ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ



Τα συγχαρητήρια του και τις ευχαριστίες του στα ελληνικά σχολεία της Αλεξανδρείας, που εόρτασαν την Παγκόσμια Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας, αρμόδιος για τον Απόδημο Ελληνισμό, Τέρενς Κουϊκ. Σε ανάρτησή του στον λογαριασμό του στο Twitter, ο κ. Κουϊκ ανέφερε χαρακτηριστικά: «Συγχαρητήρια και ευχαριστίες. Τα Ελληνικά Σχολεία της Αλεξανδρείας εορτάζουν με σημαντικές δράσεις την Παγκόσμια Ημέρα της Ελληνικής Γλώσσας, την Παρασκευή 9

Φεβρουαρίου, τιμώντας και τον Διονύσιο Σολωμό». Όπως είχε γράψει και η ιστοσελίδα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και παλαιότερα, την ιδέα για την πραγματοποίηση των σημαντικών αυτών εκδηλώσεων την είχε προτείνει ο ίδιος ο Υφυπουργός, μιλώντας προς όλη την παροικία της Αλεξανδρείας, την ημέρα των Φώτων, στον Ελληνικό Ναυτικό Ομίλο. Και όπως ήταν φυσικό, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας σφουγκράστηκε το πηγαίο ενδιαφέρον και την αμέριστη αγάπη του κ. Κουϊκ για ό,τι έχει να κάνει με την ελληνική γλώσσα ιδιαίτερα, με δεδομένη την

απόφαση του Ελληνικού Κοινοβουλίου που να εορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, στις 9 Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού. Δεν ήταν λοιπόν παρά καθήκον της Κοινοτικής Επιτροπής να στηρίξει τέτοιου είδους πανεθνικές πρωτοβουλίες, αναδεικνύοντας τον πλούτο της ελληνικής γλώσσας και του πολιτισμού μας γενικότερα, τονίζοντας οι εκπρόσωποι της Εφορείας εκπαιδευτηρίων της Γραμματείας κ. Μιχάλης Καρυδιάς και ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής.

Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



Τενα φόρο τιμής στα ελληνικά γράμματα έδωσε το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού – Παράρτημα Αλεξανδρείας, εορτάζοντας την Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, και με την παρουσίαση του βιβλίου της Αιγυπτιώτισσας συγγραφέως Πέρσας Κουμούτση «Αλεξανδρινές φωνές στην οδό Λεβίτου», τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου. Μία εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε στο χώρο του ΕΠΠ Αλεξανδρείας και τίμησε με την παρουσία του ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Καραβελάκης. Ιδιαίτερα συμβολική ήταν η παρουσία παιδιών από το Αβρφόφειο Γυμνάσιο – Λύκειο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, που παρουσίασαν ελληνικά έργα από τη λογοτεχνία μας, που αναδεικνύουν και την ελληνική ιστορία της γλώσσας μας, κερδίζοντας τα θερμά χειροκροτήματα του Κοινοτικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας κ. Αντρέα Βαφειάδη, της Δντριας του ΕΠΠ κας Σταυρούλας Σπανούδη, του προκατόχου της, πρόην Δντή του ΕΠΠ κ. Βασίλειου Φιλιππίτου, της Πρόεδρου του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α» κας Λιλίκας Θλιβίτου, της Δντριας του Αβρφόφειου κας Δημήτρας Παπανωτά, εκπαιδευτικών και άλλων επίσημων. Την Αιγυπτιώτισσα συγγραφέα Πέρσα Κουμούτση πρόλογισε ο συγγραφέας Αμπντελ Ραχίμ Γιούσεφ.



ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ: Η ΔΙΔΑΧΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΜΟΝΑΧΟΥΣ ΤΗΣ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Την 5η Φεβρουαρίου ε.ε., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', επισκέφθηκε το παρακείμενο στο Πατριαρχικό Μέγαρο πάλι ποτέ Αβρφόφειο Παρθενουργείο, εντός του οποίου στεγάζεται το Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού Αλεξανδρείας. Σε αυτό, εκτός των άλλων δραστηριοτήτων του, διδάσκει η Ελληνική γλώσσα, σε όσους και όσες αυτόχθονες και μη, επιθυμούν να γίνουν κοινωνοί αυτής. Στο χώρο αυτό, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, είχε την ιδιαίτερη χαρά, να συνομιλήσει με Μοναχούς της Κοπτικής Εκκλησίας, οι οποίοι με ζήλο σπουδάζουν την αρχαία ελληνική γλώσσα, υπακούοντας την προτροπή του Κόπτη Πατριάρχη κ. Ταυάδος Β, να γνωρίζουν τον ελληνικό πολιτισμό, καθώς και τη γλώσσα του Ευαγγελίου και τον Πατέρον στο πρωτότυπο, επισκεπτόμενοι την Ελλάδα. Είναι συγκινητικό το γεγονός, ότι άνθρωποι που μεγάλωσαν σε διαφορετικό πολιτισμικό και θρησκευτικό περιβάλλον, γίνονται μέτοχοι των νοημάτων των ιερών κειμένων της Εκκλησίας τους, μέσα από τη μελέτη, την έρευνα και την διδασκαλία της γλώσσας, χρησιμοποιώντας την ως εργαλείο. Ας σημειωθεί, πως η Κοπτική Εκκλησία χρησιμοποιεί, σε μεγάλο μέρος της λατρείας της, ύμνους και κείμενα στα ελληνικά.



Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΡΑΦΕΙ ΓΙΑ ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ κυρού ΠΑΡΘΕΝΙΟΥ

Γράφει
ο Μακαριώτατος
Πατριάρχης Αλεξανδρείας
Θεόδωρος Β΄

Σεπτέ Γέροντα,

Σήμερα, κατά την ημέρα που η Εκκλησία μας πανηγυρίζει τη μνήμη του αγίου Παρθενίου Επισκόπου Λαμψάκου, είναι η ημέρα κατά την οποία τιμούσαμε την ονομαστική σου εορτή.

Σαν σήμερα, όταν ως Επίσκοπος Κυρήνης και πνευματικό σου παιδί, ιερούργουσα το Μυστήριο του Χριστού, την Θεία Λειτουργία στο όνομά σου, σεμνά και ταπεινά, όπως μάς είχες διδάξει έργο και λόγω, θυμάμαι, έλαμπε από χαρά το πρόσωπό σου, παίρνοντας χάρη από την ταπεινοφροσύνη και τη σεμνότητά σου. Έλαμπες, σαν λιγνό αγιοκέρι, που ιλαρά φεγγοβολά, μπροστά στις σιωπηλές και κάτισχνες μορφές των Αλεξανδρινών Αγίων και Πατέρων της Ερήμου.

Νοσταλγικά, φέρνω στο νου μου ιερές ενθυμίσεις και εμπειρίες ζωής, αναμνήσεις και θύμισες βαθειά χαραγμένες στη σκέψη, κρατώντας πάντοτε αναμμένο τον πυρσό της ευγνωμοσύνης, για όσα μάς σέδιδες, για όσα μάς προσέφερες, που δε μετριούνται με μέτρα ανθρώπινα και επίγεια.

Υπήρξες πανθομολογούμενα, σπάνιος, μοναδικός και ανεπανάληπτος άνθρωπος, ως προς την αξιοσύνη και τα χαρίσματα με τα οποία σέ είχε προικίσει ο Θεός. Ειρηνικός και ειρηνοποιός, Μέγας στοχαστής και οραματιστής, μιας Εκκλησίας ζωντανής, όχι εκ του κόσμου, αλλά ανοικτής στον κόσμο, για τον κόσμο. Προοδευτικής και ταυτόχρονα παραδοσιακής, έτοιμη να διαλεχθεί με το διαφορετικό, να δώσει τα χέρια στον ξένο, στον αλλόθρησκο. Να προσφέρει ως βάλσαμο την γλώσσα της Αλήθειας «εις πάντα τα έθνη», υπακούοντας στην διαχρονική Της αποστολή. Μιας Εκκλησίας όχι συντηρητικής, που δεν μπορεί ν' ανταποκριθεί στις προκλήσεις των καιρών ή ν' ακούσει τη γλώσσα του σήμερα, επαναπαυμένης στην αυτάρκεια ενός «ασφαλούς» παρελθόντος ή



μιας ένδοξης ιστορίας.

Αρνήθηκες το πρότυπο που επιθυμεί την Εκκλησία αυστηρά περιορισμένη στους τοίχους των Ναών, μόνο να θυμιάζει και να ψάλλει τα αποτυπώματα σιωπηρών Αγίων. Γι' αυτό, «ξεκρέμασες» τους Αγίους από τα αριστοτεχνικά προσκυντήρια και τα ιστορικά τέμπλα, κάνοντάς τους συνομιλητές, συγκυρηναίους και συνοδοιπόρους, όλων εκείνων που διψούν για την Αλήθεια και το Φως, στην αχανή Αφρική, στην Ηπειρο του Μέλλοντος.

Σήμερα, είκοσι και τρία έτη από την στιγμή που η Κυρά «Χοζοβιάτισσα» δέχθηκε τη μακαρία ψυχή σου,

αναλογιζόμενος το μέγεθος και την αξία της προσφοράς σου, αντί για κερι, στη μνήμη σου, θα παραθέσω απόσπασμα από άρθρο που γράφτηκε στην Καθημερινή, το 1996, από τον αείμνηστο σπουδαίο δημοσιογράφο Σπύρου Αλεξίου, αντλώντας το από το βιβλίο που ετοιμάζεται «Τάδε έφη Παρθένιος», το οποίο σκιαγραφεί τον Πατριάρχη των Διαλόγων και της Ενότητας: «Μεγάλες εκκλησιαστικές μορφές όπως ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Παρθένιος δεν περνάνε εύκολα από τον χώρο της παγκόσμιας ορθοδοξίας.

Σήμερα, ανεπιφύλακτα μπορούμε να πούμε πως ήταν ο πιο μελετημένος και έμπειρος ηγέτης,

με σπουδαία παρουσία σε όλους τους εκκλησιαστικούς διαλόγους. Ευχάριστος και θετικός συνομιλητής με όλους, χωρίς μικρότητες και μεψιμοιρίες, είχε πάντα «προ οφθαλμών» το γενικότερο συμφέρον της Εκκλησίας, πέρα από φανατιστικούς επηρεασμούς και κακότητα, όπως έχουν συνήθως οι πιο πολλοί από τους έχοντες την ευθύνη ενός διαλόγου, υπεύθυνου και χρήσιμου...

Και πράγματι, αυτό το ταλέντο και όχι κάποια, μόνο προσωπική γοητεία αλλά κυρίως ο πλούτος των γνώσεών του, ιστορικών, δογματικών, εκκλησιολογικών, ανάγκαζε τους αντίθετους να

υποχωρούν και να αποδέχονται τη γενική γραμμή της Ορθοδοξίας. Είναι μεγάλος για την Εκκλησία μας ο Πατριάρχης Παρθένιος! Και τον λέμε έτσι, με πλήρη επίγνωση της σημασίας της λέξεως, γιατί μόνον ως μεγάλος συμπεριφέρθηκε στη μακρά εκκλησιαστική του ιστορία.

Δεν υπήρξε ποτέ μικρός ή κακός.

Αγάπησε ιδιαίτερα την Αφρική, στην οποία πάντοτε υπηρέτούσε. Ίδρυσε την Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην Κένυα και στην Ουγκάντα, με τον πιο κατάλληλο και ειδικό για την περίπτωση, Αρχιεπίσκοπο τότε Αλβανίας, Αναστάσιο...

Αγωνίστηκε για την Ομογένεια της Αιγύπτου και των άλλων Αφρικανικών χωρών, με ουσιαστική και θετική προσφορά, για να μπορέσει να κρατηθεί εκεί, έστω όσος κρατηθεί, ελληνισμός, που είναι ζωντανή πηγή την Εκκλησία μας στη μαύρη ήπειρο.» Αυτός ήσουν αείμνηστε Σεπτέ Γέροντα!... Γι' αυτό, θα ζεις πάντα στις καρδιές μας και τα οράματά σου θα εμπνέουν και θα φωτίζουν τους δρόμους της ζωής μας.

Αιωνία σου η μνήμη!

Ας έχουμε την ευχή σου, κι όπως χαρακτηριστικά έλεγες... «όλα τα καλά του Θεού!».

Υ.Γ.: Θέλω να ευχαριστήσω, τον Σεβασμ. Γέροντα Μητροπολίτη Ναϊρόμπι κ. Μακάριο, καθώς και τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Γουινέας κ. Γεώργιο, οι οποίοι αφιέρωσαν Ναούς στο Ναϊρόμπι και στο Κονακρύ, στον Άγιο Παρθένιο Επίσκοπο Λαμψάκου, προς τιμήν του Πατριάρχου κυρού Παρθενίου. Επίσης, θερμές ευχαριστίες αρμόζουν, στον Σεβασμ. Ζητήματον και Αγκόλας κ. Σεραφείμ, ο οποίος δεν παραλείπει ποτέ, σε όλα τα διεθνή φόρα, να αναφέρεται με μεγάλο σεβασμό στο μεγάλο Πατριάρχη Παρθένιο, παρουσιάζοντας τις γραμμές που εκείνος χάραξε.

ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΙΩΑΝ. ΚΑΣΟΥΛΙΔΗ ΤΙΜΗΣΕ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Την 23η Φεβρουαρίου 2018, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, αφίχθη στη μεγαλόνησο Κύπρο, μετά από επίσημη πρόσκληση της ΑΘΜ του Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Χρυσόστομου, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 40 χρόνων, από την ανάρρησή του στον Επισκοπικό βαθμό, διά της εκλογής του, την 25η Φεβρουαρίου 1978, ως Μητροπολίτου Πάφου.

Τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο συνόδευαν οι εκ Κύπρου καταγόμενοι Σεβασμ. Μητροπολίτες Γουινέας κ. Γεώργιος και Κυρήνης κ. Αθανάσιος, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Δανιήλ Μπιάζης, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο Έξαρχος του Πατριαρχείου στην Κύπρο, Αιδεσιμ. Πρωτ. π. Αθηνόδωρος Παπαευριπιάδης.

Αμέσως μετά την άφιξη στο αεροδρόμιο της Λεμεσού, οι δύο Προκαθήμενοι κατευθύνθηκαν στο Μέγαρο της Αρχιεπισκοπής Κύπρου, στη Λευκωσία, όπου είχαν σύντομη συνάντηση. Ακολούθως, ο Μακαριώτατος Αλεξανδρείας, στο πλαίσιο της σύντομης επίσκεψης στην Κύπρο, επισκέφθηκε στο γραφείο του, τον Επίτροπο Προεδρίας για Ανθρωπιστικά θέματα και θέματα Αποδήμων, κ. Φώτη Φωτίου.

Την ίδια ημέρα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τίμησε με τον Σταυρό του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου τον Υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου κ. Ιωάννη Κασουλίδη, που τον χαρακτήρισε ως ένα «Γίγαντα της Διπλωματίας», ευχαριστώντας τον για ό,τι προσέφερε στην Αλεξανδρινή εκκλησία.



ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΑΝΑΡΡΩΣΗ ΣΤΟΝ ΣΙΝΑΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ Ε.Κ.Α.



Τις πιο θερμές ευχές όλης της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξάνδρειας, της παροικίας της Μεγάλης Πόλεως και του ίδιου προσώπικα μετέφερε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης προς τον Αρχιεπίσκοπο Σινά, Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανό, ο οποίος υπέστη στις 29 Ιανουαρίου σοβαρό ατύχημα, πέφτοντας από κενό μέσα στο χώρο του μοναστηριού της Αγίας Αικατερίνης.

«Η Κοινοτική Επιτροπή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και ενώ προσωπικά σας ευχόμεστε ταχεία ανάρρωση και άμεση επάνοδο στα καθήκοντά σας και γρήγορη αποκατάσταση της υγείας σας», ευχήθηκε στην τηλεφωνική επικοινωνία που είχε στις 2 Φεβρουαρίου ο Πρόεδρος της πρεσβυγενούς Κοινότητας με τον σεβασμίο Ιεράρχη.

«Είστε ένας από τους πολύτιμους της Ορθοδοξίας και ολόκληρης της Ομογένειας, καθότι στηρίζετε πάνω από 40 χρόνια το θεοβάδιστο μοναστήρι του Σινά. Ευχόμεστε ολόψυχα, η Αλεξανδρινή Αγία Αικατερίνη, ως πολιορκός του Σινά, να σας προστατεύει και να σας αξιώσει να έχετε το γρηγορότερο δυνατόν την πλήρη αποκατάσταση της υγείας σας», κατέληξε ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης.

ΤΟΝ ΣΙΝΑΙΟΥ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

Τον σεβασμίο Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό, επισκέφθηκε στο Στρατιωτικό Νοσοκομείο «Αλ Γκαλά», όπου νοσηλεύεται από τις 30 Ιανουαρίου, ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', «προκειμένου να εκφράσει εκ του σύνεγγυς, ευχές για γρήγορη ανάρρωση, αποκατάσταση της υγείας και επιστροφής στα καθήκοντά του», όπως αναφέρει και η σχετική ανακοίνωση του ιεραποστολικού Πατριαρχείου.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στο νοσηλευτικό ίδρυμα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος συναντήθηκε με τον Διοικητή του εν λόγω Στρατιωτικού Νοσοκομείου Στρατηγό κ. Μπάχα, ο οποίος είναι και ο επιβλέπων όλων των στρατιωτικών νοσοκομείων της Αιγύπτου. Ο Μακαριώτατος, στο πρόσωπο του κ. Διοικητού, ευχαρίστησε τον Έξοχ. Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί για το αμέριστο ενδιαφέρον του, καθώς και όλους όσους συμπαραστάθηκαν στη δοκιμασία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς κ. Δαμιανού, από το σοβαρό ατύχημα που υπέστη στις 29 Ιανουαρίου, πέφτοντας από κενό στο χώρο του Μοναστηριού της Αγίας Αικατερίνης του Σινά.

ΕΥΧΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ» ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΙΝΑΙΟΥ ΔΑΜΙΑΝΟ

Εγκάρδιες ευχές για την «ταχεία ανάρρωσιν» του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθούς κυρίου Δαμιανού, απέστειλε με επιστολή του και ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'».

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ο ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΕ ΤΟ 2018

Με τον εξαίρετο Μιχάλη Σολομωνίδη να βρίσκεται για είκοσι (20) και πλέον χρόνια στο «τιμόνι» του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξάνδρειας, το σωματείο έγραψε άλλη μία λαμπρή σελίδα στην ιστορία του στις 5 Φεβρουαρίου, υποδεχόμενο τη νέα χρονιά 2018, και μαζί όλες τις εκκλησιαστικές, προξενικές και παροικιακές αρχές του Ελληνισμού της Μεγάλης Πόλεως της Αλεξάνδρειας. Πρώτος από όλους, ο Μακαριώτατος Ποιμενάρχης του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', ο οποίος ευλόγησε την πατροπαράδοτη βασιλόπιτα, ευχόμενος να συνεχίσει το έργο του Συλλόγου για πολλά ακόμη χρόνια, και ο οποίος μάλιστα μετέφερε δίσκο του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου για τον Μικρασιατικό που παρέδωσε ο ίδιος στον Πρόεδρο κ. Σολομωνίδη. Τιμητική και η παρουσία του Γενικού Πρόξενου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη. Όπως επίσης, δυναμικό ήταν το «παρών» και από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, που μετέφερε τις ευχές και τους χαιρετισμούς όλης της Κοινοτικής Επιτροπής της ΕΚΑ.

Ο κ. Σολομωνίδης δε δίστασε να κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για την άμεση ανάγκη εγγραφής νέων Αρωγών Μελών, τονίζοντας:

«Οι δύσκολοι καιροί, με την ύφεση της οικονομίας, αλλά και με την αποψίλωση της παροικίας, και τη συρρίκνωση του αριθμού του Μελών του Σωματείου, κι η έλλειψη επαρκών σταθερών κι ανανεώσιμων πόρων, επιτάσσει, όλο και περισσότερο, την αύξηση της εγγραφής Αρωγών Μελών, κι επισκεπτών μ' όλες τις συνέπειες, που εξυπακούεται, η καταφυγή σε τέτοιου είδους επιλογές για την αύξηση των εσόδων κι εξεύρεση βιώσιμων πόρων».

Τέλος, ο κ. Σολομωνίδης ευχαρίστησε «τον Πατριάρχη μας, ο οποίος, ποτέ δε μάς στέρησε την εγκάρδια προσευχή του, για την ευδόκηση του έργου μας, κι οποία αποδείχθηκε εκ των πραγμάτων αποτελεσματική και καρποφόρα.

Τον Γενικό μας Πρόξενο κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, για τις πολύτιμες συμβουλές του και τη συνεχή του, πολυσχιδή υποστήριξη.

Τον ρέκτη και ρηξικέλευθο Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και



του Ναυτικού μας Ομίλου, κι από τριετίας και Τακτικού Μέλους του Μικρασιατικού Συλλόγου, κ. Κασσιμάτη Εδμόνδο, και τ' άξια Μέλη του Δ.Σ. της ΕΚΑ, κι ιδιαίτερα τους κυρίου, κατ' αλφαβητική σειρά, Μακρή και Σιόκα, για την αμέριστη ηθική, συμβουλευτική και πρόθυμη οικονομική συμπαράστασή τους, γεγονός, που μάς διευκολύνει ιδιαίτερα, και μάς απαλλάσσει κυριολεκτικά από κάθε

οικονομικό σκόπελο, που αναγκαζόμαστε ν' αντιμετωπίσουμε, γεγονός, που μάς ωθεί και μάς ενθαρρύνει να εργαζόμαστε με κέφι και μεράκι, για τη μελλοντική αποκατάσταση της πρωτότερης γνωστής αυτοδυναμίας και του κλέους του Μικρασιατικού Συλλόγου. Να ευχηθώ, το 2018, να είναι υγιέστατο, ειρηνικό, και καρποφόρο, για όλους μας. Χρόνια σας πολλά!»

ΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΤΙΜΗΣΕ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΟΥ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΥ»

Τη μνήμη μίας εμβληματικής φυσιογνωμίας, που έμελλε να γίνει η πρώτη Ελληνίδα γιατρός το έτος 1893, και η οποία έγινε καθηγήτρια στο Κάιρο, ιδρύοντας το πρώτο ελληνικό φιλολογικό σάλο, στην Αλεξάνδρεια, προσφέροντας τις ιατρικές της υπηρεσίες στη Χώρα του Νείλου, και τέλος αφήνοντας την αριστοκρατική επαλή της όταν πέθανε το 1954 για να στεγαστεί ο Σύλλογος Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας, τίμησε στις 5 Φεβρουαρίου ο ιστορικός Σύλλογος και όλη η παροικία, με το ετήσιο μνημόσυνο που ετέλεσε ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας κ. Θεόδωρος.

Πρόκειται για την Αγγελική Παναγιωτάτου, που η σημερινή γενιά των Αλεξανδρινών Αιγυπτιωτών δεν την γνώρισαν. Έχουν όμως δει και θαυμάζουν την απαρámιλη δωρεά της, ένα πέπερο αρχοντικό σε μία από τις κεντρικές περιοχές της παραθαλάσσιας αιγυπτιακής πόλης του Μ. Αλεξάνδρου, που έμεινε σαν παρακαταθήκη δική της στις επόμενες γενιές, με το όνομά της να φιγουράρει πλέον στο πάνθεον των μεγάλων Ευεργετών του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού.

Αυτήν την προσφορά της Αγγελικής Παναγιωτάτου που διετέλεσε Πρόεδρος του εν λόγω παροικιακού επιστημονικού σωματείου εξύμνησε με θερμά λόγια στον πατριαρχικό ναό του Σάββα του Ηγισμένου Αλεξάνδρειας, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ. Θεόδωρος Β', συγχαιρώντας την νυν Πρόεδρο κα Λιλίκα Θλιβίτου και όλο το ΔΣ του Συλλόγου για την πρωτοβουλία τους αυτή, παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, και του Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδου Κασσιμάτη.

Ακόμη πιο συγκινητική όμως ήταν η στιγμή, όταν οι προξενικές και παροικιακές αρχές πήγαν στο Ελληνικό Νεκροταφείο της Αλεξάνδρειας και εναπόθεσαν ένα

σεμνό στεφάνι εκεί όπου βρίσκεται η τελευταία της κατοικία, με το μνήμα της να κοσμεί μία νέα γυναίκα, όπως νσανικές και πρωτοποριακές ήταν πάντα οι ιδέες της Αγγελικής Παναγιωτάτου, που έμελλε από Κεφαλονίτισσα να προσφέρει τελικά τις υπηρεσίες της στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό και εδώ και 60 και πλέον χρόνια να την αγκαλιάζει η γη της Χώρας του Νείλου, που τήν τίμησε και εκείνη την αγάπησε...

ΚΑΙ Η ΠΑΤΡΟΠΑΡΑΔΟΤΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑ ΓΙΑ ΤΟ 2018 ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Να σημειωθεί ότι την άμεσως προηγούμενη ημέρα, 4 Φεβρουαρίου, στο εντευκτήριο του Πτολεμαίου ήταν όλα – όπως πάντα – φροντισμένα, με αγάπη και μεράκι, στο χώρο του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας, όπου η Πρόεδρος του ιστορικού Σωματείου κα Λιλίκα Θλιβίτου υποδέχονταν τους υψηλούς καλεσμένους για την κοπή της πατροπαράδοτης αγιοβασιλόπιτας για το 2018, κι πρώτον από όλους τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β'.

Και βεβαίως, τους εκπροσώπους του διπλωματικού σώματος της Αλεξάνδρειας, τον Πρέσβη της Παλαιστίνης κ. Hussam Dabbas, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, τον Γενικό Πρόξενο της Ισπανίας κ. Juan Manuel Villarlane Lopez, τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, τον Α' Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ιωάννη Σιόκα, τον Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ κ. Μιχάλη Καρυδιά, τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Αντρέα Βαφειάδη, τον εκπρόσωπο της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξάνδρειας κ. Γιάννη Ελευθερίου, τον Πρόεδρο της αραβόφωνης ελληνορθόδοξης Κοινότητας στην Αλεξάνδρεια κ.



Mr. Fouad Farah, τον Πρόεδρο του Φιλόπτωχου της Ορθόδοξης Εκκλησίας κ. Raif Dib, τον Πρόεδρο του Φιλόπτωχου της Καθολικής Εκκλησίας Dr Roger Mallhame, τους εκπροσώπους της Bibliotheca Alexandrina Dr Yehia Halim Zaki και κα Sara Sorour, τις Δ/ντριες των Ελληνικών Σχολείων της Αλεξάνδρειας κυρίες Αγγελική Τσιαδήμη και Δήμητρα Παπανώτα, καθώς επίσης, όλους τους ξένους καθηγητές, επιχειρηματίες, φίλους και μέλη του Συλλόγου.

Η εκδήλωση της κοπής της πίτας ξεκίνησε με τη θρησκευτική τελετή, όπου προέστη ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β', συμπαραστατούμενος του ιερού κλήρου.

Αμέσως μετά, στο χώρο κάτω ακριβώς από το πορτρέτο της αείμνηστης Προέδρου και αξέχαστης Μεγάλης Ευεργέτιδας Αγγελικής Παναγιωτάτου, το λόγο πήρε η Πρόεδρος του «Πτολεμαίου» κα Λιλίκα Θλιβίτου, η οποία τόνισε μεταξύ άλλων:

«Σήμερα έχουμε την εξαιρετική ευλογία να είναι

κοντά μας, με τη σεπτή συνοδεία του, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β'. Παρά το πλήθος των υποχρεώσεών του, ο Μακαριώτατος, πατρικώς πάντοτε ευλογεί τις εκδηλώσεις μας. Στέργει τον κόπο μας. Μάς κάνει να αισθανόμαστε ότι μαζί με τη συνοδεία του, είμαστε όλοι μία δεμένη, ευλογημένη οικογένεια.

Ευχαριστούμε για την παρουσία του, τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, όπως επίσης τον Πρόεδρο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη. Καλωσορίζουμε τους παρισταμένους Πρόεδρους των σωματείων της Αλεξάνδρειας, και τον Γιώργο Ελευθερίου εκπρόσωπο της Κυπριακής Αδελφότητας, όπως επίσης όλους τους εκπαιδευτικούς της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας και το σώμα των Ελλήνων Προσκόπων της πόλεώς μας.»

**ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ
ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΑΕ
ΚΩΣΤΑ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ
ΜΕ ΤΟΝ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ
ΤΗΣ ΓΤΑΕ
ΜΙΧΑΗΛ ΚΟΚΚΙΝΟ**



Συνάντηση με τον επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας κ. Μιχάλη Κόκκινο είχε την Παρασκευή 2 Φεβρουαρίου 2018 ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλάδων κ. Κώστας Μιχαηλίδης, στο γραφείο της Γραμματείας Αποδήμου Ελληνισμού. Σύμφωνα με δελτίο τύπου του ΣΑΕ, η συζήτηση επικεντρώθηκε σε πολλά θέματα που αφορούν τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό και τις σχέσεις Ελλάδας – Αιγύπτου. Επίσης, ο Γενικός Διευθυντής κ. Κόκκινος ενημερώθηκε από τον κ. Μιχαηλίδη για τους σκοπούς και το έργο του Συνδέσμου και τον προσκάλεσε να επισκεφτεί το εντευκτήριο ώστε να γνωρίσει από κοντά τους Έλληνες Αιγυπτιώτες που ζουν στην Ελλάδα.

**ΑΡΧΙΣΑΝ ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΓΙΑ ΤΑ 85 ΧΡΟΝΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

Παράλληλα, λαμπρές ήταν οι πρώτες εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Αθήνα, σηματοδοτώντας τη συμπλήρωση 85 χρόνων από την ίδρυση του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων. Το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου 2018, ο Σύνδεσμος Αιγυπτιωτών Ελλήνων πραγματοποιήσε Αρτοκλασία στον Άγιο Αθανάσιο – Μετόχι του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, ημέρα που συνέπεσε και με τα Σεπτά Ονομαστήρια του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδούρου Β΄.

**Η ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΤΗΣ ΑΡΧΟΝΤΙΣΣΑΣ ΑΙΚΑΤ. ΣΟΦΙΑΝΟΥ
ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΙΕΡΩΝΥΜΟ**

Δύο ήταν τα πρόσωπα που κυριολεκτικά έλαμπαν στη γεμάτη μουσταγωγία εκδήλωση του Μητροπολιτικού ναού των Αθηνών, την Κυριακή της Ορθοδοξίας, 25 Φεβρουαρίου το βράδυ. Από τη μία πλευρά, η Μεγάλη Αρχόντισσα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας Αικατερίνη Σοφιανού Μπελεφάντη να δέχεται τα συγχαρητήρια όλων όσοι παραβρέθηκαν στην εκδήλωση για τη συμβολή της και την οικονομική στήριξη της στη δημιουργία ενός ψηφιακού δίσκου (cd) με τους ύμνους των εν Αθήναις Αγίων, ερμηνευμένους από τη μεγάλη χορωδία του Ιδρύματος Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Και από την άλλη πλευρά, ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών κ. Ιερώνυμος, ένας βαθιά πνευματικός άνθρωπος, να θαυμάζει και να δίνει την ευχή του στη νεολαία της ελλαδικής εκκλησίας που συνέθετε την εκπληκτική χορωδία, που πραγματικά συγκίνησε τον κόσμο που τους παρακολουθούσε.

Ανάμεσά τους, και σημαντικοί Αιγυπτιώτες: ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Κώστας Μιχαηλίδης, ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κ. Αλέξανδρος Καζαμίας, ο Πρόεδρος Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας Δρ Σπυρίδων Καμαλάκης, ο Επίτιμος Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Νικόλας Πολίτης, ο Β' Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής κ. Στέφανος Αργυρίου, ο Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κέντρου Καΐρου κ. Νίκος Κάτσικας και άλλοι εκπρόσωποι. Το τιμητικό παρόν έδωσαν επίσης ο πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ανδρέας Ζαΐμης, ο πρώην Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης κ. Λέανδρος Ρακιντζής, η επιχειρηματίας κα Μαρία Μπόβαλη και άλλοι επίσημοι.

Ενώ την όλη εκδήλωση, ευλόγησαν με την παρουσία τους, συνοδεύοντας τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών κ. Ιερώνυμο, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. Συμεών, πλαισιούμενος από τον Γενικό Διευθυντή του Εκκλησιαστικού Ιδρύματος Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Ειρηναίο Νάκου, τον προϊστάμενο του Μητροπολιτικού Ναού Αθηνών π. Θωμά Συνοδινό και τους ιερείς του ναού.

Εγώλλε ο Βυζαντινός Χορός του Ιδρύματος υπό τη Διεύθυνση του Καθηγητού κ. Κωνσταντίνου Αγγελίδη. Αμέσως μετά ακολούθησε η παρουσίαση



του Ψηφιακού δίσκου «Μεταξύ Αθηνών και εσχάτων», παρουσία του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου. Ο ψηφιακός δίσκος, ο οποίος περιλαμβάνει αποκλειστικά υμνωδίες με τους Αγίους των Αθηνών, πρόκειται για μία ιδέα του Γενικού Διευθυντού του Εκκλησιαστικού Ιδρύματος Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών Πανοσιολογιώτατου Αρχιμανδρίτου Ειρηναίου Νάκου, η οποία υλοποιήθηκε με την ευγενική χορηγία της Αιγυπτιώτισσας επιχειρηματία Αικατερίνης Μπελεφάντη – Σοφιανού και εκδόθηκε από το Ραδιοφωνικό σταθμό της Εκκλησίας της Ελλάδος 89,5. Ο Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος ξεκινώντας την παρουσίαση καλωσόρισε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο, τον Θεοφιλέστο Επίσκοπο Θεσπιών κ. Συμεών, την κα Αικατερίνη Μπελεφάντη – Σοφιανού, και τους εξ Αιγύπτω παρεβρισκόμενους. Στη συνέχεια συνεχάρη τον Καθηγητή της Σχολής του Εκκλησιαστικού Ιδρύματος κ. Κωνσταντίνο Αγγελίδη για το εξαιρετικό αυτό αποτέλεσμα. Μετά από μια σύντομη αναφορά στο ρόλο

της Βυζαντινής μουσικής στην πολιτιστική κληρονομιά της χώρας μας, από τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας Συλλόγων Ιεροσαλτών Ελλάδος κ. Κωνσταντίνο Πολίτη, και το σύντομο χαιρετισμό του διευθυντού του ραδιοφωνικού Σταθμού της Εκκλησίας της Ελλάδος κ. Κατσιάρα, ακουλούθησε η απόδοση ύμνων του ψηφιακού δίσκου από τον Βυζαντινό Χορό του Ιδρύματος υπό τη Διεύθυνση του Καθηγητού κ. Κωνσταντίνου Αγγελίδη. Μετά το πέρας της παρουσίασης, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος συνεχάρη όλους όσοι συνέβαλλαν στην υλοποίηση αυτής της εξαιρετικής δισκογραφικής δουλειάς και τίμησε την Αιγυπτιώτισσα επιχειρηματία για την προσφορά της, αλλά πάνω από όλα για την αγάπη της για την εκκλησιαστική μουσική μας παράδοση, προσφέροντάς της το χρυσό ευαγγέλιο των Αθηνών, ένα κειμήλιο που θεσμοθέτησε η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, με αφορμή τα 1025 χρόνια ιστορίας της Ιεράς Μονής Οσίου Λουκά Βοιωτίας. Με τη σειρά της η κα Σοφιανού χάρισε στον Μακαριώτατο μια τιμητική πλακέτα. Αναμνηστικό δώρο προσέφερε μετά το πέρας της εκδήλωσης στην κα Σοφιανού και ο Σύλλογος των Ελλήνων Αποφοίτων Αμπετείου Σχολής.

**ΑΘΗΝΑ: ΜΕΓΑΛΟ ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΤΗΣ ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΗΣ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟ ΠΟΙΗΤΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΚΑΒΑΦΗ**

Με τίτλο «Η Αιγυπτιώτικη παροιμία της Ελλάδας παρακολούθησε μία μουσική εκδήλωση για τον διάσημο Έλληνα ποιητή Κωνσταντίνο Καβάφη», η μεγάλη κυκλοφορία αραβόφωνη εφημερίδα «Al Achram», στην αγγλόφωνη ιστοσελίδα της, έκανε αναφορά σε μία σημαντική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στις 10 Φεβρουαρίου στο υπέροχο κτίριο της Αιγυπτιακής Πρεσβείας στην Αθήνα, απέναντι από το Ελληνικό Κοινοβούλιο, που ήταν αφιερωμένη στο μεγάλο Αλεξανδρινό ποιητή.

Η εφημερίδα ανέφερε τη δυναμική παρουσία τόσο των Ελλήνων Αιγυπτιωτών που βρίσκονται πλέον στην Ελλάδα, όσο και σε πολλούς Αιγυπτίους που διαμένουν στην Αθήνα και προσήλθαν να παρακολουθήσουν την εκδήλωση αφιερωμένη στον Έλληνα ποιητή, μία εκδήλωση που στήριξε με όλες του τις δυνάμεις ο Αιγύπιος Πρέσβης στην Ελλάδα κ. Μοχάμεντ Φαρίντ Μονίμπ.

Να σημειωθεί ότι ο εκπρόσωπος της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Μονίμπ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο λόγο του στις βαθιές σχέσεις που ενώνουν

την Ελλάδα και την Αίγυπτο, διαμέσου των εκατοντάδων χιλιάδων Αιγυπτιωτών των οποίων η καταγωγή έλκεται από το Κάιρο και την Αλεξάνδρεια.

Τέλος, η εφημερίδα, αφού αναφέρει ότι ο Κώστας Καβάφης γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια το 1863 και πέθανε το 1933, τονίζει ότι το μουσικό κουαρτέτο που απέδωσε μελωδίες στηριγμένες σε έργα του μεγάλου ποιητή, ερμήνευσε μία μελωδία αφιερωμένη στην Αλεξάνδρεια, εκφράζοντας τη νοσταλγία που νιώθουν για τον τόπο όπου οι περισσότεροι από τους Αιγυπτιώτες γεννήθηκαν.

Να σημειωθεί ότι ο Αιγύπιος Πρέσβης στην Αθήνα κ. Φαρίντ Μονίμπ καλωσόρισε όλους τους προσκεκλημένους, μιλώντας λίγες φράσεις και στην ελληνική γλώσσα, συγκινώντας όλο το ακροατήριο για την αγάπη του για την Ελλάδα, κάτι που ακριβώς αντικατοπτρίζει και την αγάπη των Αιγυπτιωτών για την φίλη και αδελφή Χώρα του Νείλου.

Στη φωτογραφία, ο Αιγύπιος Πρέσβης στην Αθήνα με τους συντελεστές της εκδήλωσης.

